

船只撞桥如何抵御？交通事故如何应对？汛期台风如何防范？

东海大桥防撞能力可达万吨

东海大桥全长32.5公里，全线禁止停车。若遇交通事故如何应对？若船只与桥墩相撞，大桥有多大的承受力？汛期将至，如何做好防台防汛工作？昨天下午，在东海大桥模拟突发交通事故应急演习现场，相关负责人解读了百姓对东海大桥的三个疑问。

20分钟恢复交通

昨天下午2时，东海大桥上，一辆集装箱卡车追尾一辆货车，集卡车头因撞击变形，驾驶员困在车内，燃油泄漏……这是东海大桥模拟交通事故演习中的一幕。

在监控中心，负责人“目睹”危情，立即报警，并发出救援指令。10分钟后，巡检车、牵引车和交警到达现场。此时，车箱火势蔓延（模拟着火）、驾驶员困在车内，营救困难。

紧急救援工作展开。4名巡检员手持灭火器向起火处喷射。牵引人员指挥牵引车开到货车前方，等待牵引。交警迅速将交通隔离标志沿A、B两线共线处一字摆开，A线交通就此封闭。

数分钟后，救护车、消防车赶到现场。一条条水龙喷向起火车辆，不



■ 消防车赶到后，一条条水龙喷向起火车辆

高剑平 摄

久就将火焰“吞噬”。驾驶室门被撬开，救护人员用担架将伤员送上救护车。与此同时，牵引车将变形集卡拖离事故现场。

由于燃油泄漏，桥面受污染，巡检人员立即取出随车携带的木塞，将大桥雨水孔堵住，防止泄漏的油污流入大海。事故现场清理完毕后，交通隔离标志被撤除，A、B线畅通，交通恢复正常。整个过程用时20分钟。

大桥设计考虑防撞

上海深水港建设工程指挥部副总指挥刘作良坦言，昨天的演习只涉及桥面交通事故，以后会增加海上相关演练。

如果遇上类似广东九江大桥的撞桥事故，东海大桥有多大的承受力？对这个问题，相关专家解释，东海大桥的防撞能力为5000至

10000吨，远大于九江大桥。为防止撞船事故，桥梁设计时已充分作了考虑。东海大桥桥墩打的都是斜桩，以此分解水平压力，相对更加牢固。据介绍，东海大桥分非通航孔和通航孔，4个通航孔的防撞能力皆有保障。

但是，目前仍有不少船只为节省燃料成本，缩短路程，违规通行。刘作良认为，对此必须加强宣传教育工作，确保船只按章通行。在监督方面，要加强水上巡逻和海事监控，及时发现和处理紧急情况。

风小限速风大封桥

汛期将至，东海大桥如何做好防台防汛工作？刘作良指出，东海大桥自建桥始，就设立了一整套完整的防台防汛制度。其中与台风相关的制度是，风力与限速挂钩。依据风力大小，对上桥车辆限速限量。风小限速，风大封桥。

此外，大桥监控中心可随时反馈桥面信息及时作出调整。在东海大桥上，还建有检测设施。今年5月的检测表明，桥上所有设备均处于良好状态。

首席记者 晏秋秋 实习生 陈阳

市人大召开第3批挂职锻炼干部总结会

本报讯（通讯员 任轩）昨天，市人大召开第3批挂职锻炼干部总结会。市人大常委主任龚学平，常委会党组书记、副主任刘云耕出席会议。自去年1月起，6位挂职锻炼干部在人大担任各委员会主任委员助理。

加强长三角地区文化合作与发展

本报讯（通讯员 陈毅然）昨天下午，市政协召开委员专题座谈会，部分市政协委员就加强长三角地区文化合作与发展建言献策。市政协主席蒋以任主持座谈会。市政协副主席王荣华出席。

上海地铁迎特奥文明行动上午启动

本报讯（记者 邵宁）上海地铁“爱心传递”迎特奥文明行动今天上午启动。上海地铁运营公司承诺：特奥会期间，为所有参加特奥会的运动员提供“免费乘坐、全程护送”服务，在每列车的第一节车厢的第一道车门开辟温馨通道，作为特奥运动员上下车的专项服务点，同时改造轨道交通导向标志，为乘客提供方便。

本月私车额度投放量历史最高

本报讯（记者 薛慧卿）上月中标价创下历史新高，本月私车额度投放量明显“扩容”。记者昨日获悉，7月份本市私人、私企客车额度投标拍卖将于14日进行，本月投放额度7500辆，比6月增加1500辆，是额度投标拍卖以来投放量最高的一个月。

盐都来沪引资30亿元

本报讯 距离上海3小时车程的苏北盐城盐都区亮出“三招”来沪招商引资。在昨天的推介会上，上海企业与盐都签订了10个转移项目，总投资超过30亿元。这10个项目将在3个月内全部动工，计划年内建成5个。（陈阳）

龙华街道建社区“大世界”

本报讯（记者 袁伟 特约通讯员 赵华生）家住龙华西路31号的刘阿婆是个“舞迷”，也是龙华社区蚌舞船队的成员。最近有件事特别让她高兴，龙华街道出资800万元，对龙华西路21弄80号原来的一家菜场综合改造，建一座占地面

积达4000平方米的四层社区文化活动中心大楼，今年年底完工。往后，舞蹈队就有了自己的排练场

地。刘阿婆高兴地说，听说往后这里是一个社区“大世界”，想想心里特别美。

这个社区“大世界”位于龙华西路上，西机场路有大型民航飞机实物参观点、居民免费“田园高尔夫球场”；东边有汇集南北风味的小吃一条街，有数千年历史的龙华宝塔和香火缭绕的龙华古寺；南边有已兴建十年的龙华旅游城和大型购物广

场、停车场等……它们都可以作为社区“大世界”的补充，使吃喝玩乐学汇聚在不到一平方公里的区域内，让居民们尽享现代生活和传统文化带来的乐趣。

龙华街道党委书记周建说，街道将以社区“大世界”为核心，将社区文化体育娱乐活动向周边辐射，今年12月“大世界”完工后，街道要请居民代表来剪彩。

全国心理专家在申城办讲座

本报讯（记者 邵宁）全国“心理专家讲坛”第四场讲座日前在沪举行，中国心理学会常务理事、上海师范大学教授卢家楣为现场400多名中学生、学校德育校长、教师和家长代表以及全市各区县视频分会场共1万多人，作了题为“调节心理，把握人生”的讲座报告，传授心理调

节的技巧和方法。

上海市文明办、市科教党委、市教委、东方讲坛办公室、团市委、东方网、远程教育集团等本市承办、协办单位领导出席活动。

讲座后，卢家楣教授还做客东方网嘉宾聊天室，接受网友在线提问。

电玩行家暑假进社区除“网瘾”

本报讯（记者 江跃中 实习生 毛怡冰）上海文广互动电视游戏风云频道近日与闸北区青年事务局签订了“提倡健康游戏、和谐快乐生活”的共建协议书，拥有世界顶尖电竞选手SKY以及BBC、老杨等众多国家级电玩高手的风云频道，将在今年暑假及以后的一段时间里，定

期派出行家下社区，指导青少年玩健康游戏，并每年提供2万元人民币的资金支持。双方还将共同摸索帮助青少年戒除“网瘾”的新路子。

此次两家单位共建的核心不是让有“网瘾”的青少年“远离网络”，而是帮助他们在上网时做到“网而不瘾”，最终戒除“网瘾”。

“院市合作”服务国家战略

（上接第1版）

在随后举行的座谈会上，习近平说，上海光源是国家重大科学工程，战略意义重大，社会效益显著，充分体现了中华民族自强自立的意志，充分显示了我国在高新技术领域占有一席之地的决心。国家和中科院将光源工程放在上海、建在张江，这是对上海的信任和支持。在建设中，大家秉承科学严谨的工作作风，坚持立足自主创新与开展国际

合作相结合，顽强拼搏、攻克了很大难关，形成了中央单位与地方政府分工协作、合作承担国家科技任务的工作机制，创造了院地合作开展大科学工程建设的新模式。

习近平说，我们要充分利用上海光源工程、上海浦东科技园这些聚焦国家战略、服务国家战略的平台和“院市合作”的载体，尽最大努力、尽最大可能支持配合中科院建好这些项目，努力做好服务和保障工作。

韩正说，上海光源工程充分发挥了中科院和上海地方优势，既符合科技发展的规律，又符合中国国情，走出了“院市合作”崭新的发展模式。浦东科技园作为中科院上海分院的重要工程，有利于上海科技创新水平的提高，有利于探索产学研结合新路，有利于张江高新区发展，有利于集聚人才、培养人才。

确保居民用电不受影响

（上接第1版）

会议强调，做好今年的电力迎峰度夏，关键是要结合全市正在推进的节能减排工作，多管齐下强化节能减排。此外，还要认真落实电力资源，加强统筹协调，确保合理有序用电；认真落实应急措施，保障电网安全运行。

会议还听取了人大代表、政协委员书面意见和提案办理情况的汇报。韩正在讲话中指出，做好书面意见和提案办理工作，是政府接受人民监督和为人民服务的重要体现，也是政府了解民意、体察民情、集中民智的重要渠道。各部门、各单位要以认真、负责、严谨、务实的态度进一步办理好每一件书面意见和提案。对少数办理不实、督查不力的情况要及时进行整改。市政府领导每年要带头协调办理部分综合性强、

（上接第1版）

习近平在会见时说，南京是一座历史文化名城，近年来，依托自身的区位优势和文化底蕴，抢抓机遇，谋求新发展，已成为融古都特色与现代文明于一体现代化中心城市。南京在现代化建设中创造的成功经验，值得上海虚心学习借鉴。

习近平说，南京与上海一江所系，近年来彼此间合作交流不断推进，在区域联动合作上有许多共识和良好基础。目前，中央正在进一步推动长三角地区一体化整合，沪宁两地合作前景广阔，潜力巨大。

在会见前举行的两地座谈会上，韩正向客人简要介绍了上海经济社会发展情况。他说，下一步上海将本着“优势互补、互利共赢、市场主导、政府推动”的原则，以落实两地此次签署的合作框架协议为契机，进一步深化和强化沪宁合作交流。

座谈会后，两地政府签署了“上海市—南京市区域合作框架协议”。

沪宁合作前景广阔